
令和４年度 和光市立白子小学校 第２回 学校運営協議会議事録 

                              

 

１ 開催日時   令和４年７月１３日（水） １４時４５分～１５時４５分 

 

２ 場  所   白子小学校 パソコン室 

 

３ 出 席 者 ８名 

<学校運営協議会委員>   

富澤 明憲 委員 鳥飼 昭男 委員 宮澤 雅行 委員 金井 良浩 委員 

小野寺 宏 委員 牧 江利子 委員 佐野 一機（校長）  古澤 由美（主幹教諭） 

    （８名） 

４  学校長あいさつ 

・本日、１３時から施設・設備点検を行いました。ありがとうございました。 

・７月８日（金）に第 1回和光市立小・中学校地域学校協働本部が開催されました。 

その様子もこの後、お話させていただきます。 

 

５ 協議 

(１) 一学期の教育活動について 

⚫ コロナ対応と熱中症対応 

   →６月中は真夏日が多く、登下校や体育の授業や休み時間には、マスクを外すように 

児童に指導しました。しかし長い期間、児童はマスクをしてきているので、外すこと

に抵抗がある児童がいることが心配です。さらにマスクのため、声が出せなかったせ

いか、あいさつができなくなっています。 

⚫ 校外学習・・・４年清掃センター見学・５年林間学校（榛名山方面）等 

→今年度は校外学習が実施できて、よかったです。 

    ４年生の清掃センター見学では、児童が自分の靴をしっかりそろえていた姿に感動し

ました。 

５年生の林間学校では、時計をしっかり見ながら行動していました。 

⚫ 縦割り班活動の再開 

→高学年が低学年にやさしく接する姿が見られました。先日、なかよし班遊びがありま 

したが、みんな元気よく、楽しそうに遊んでいました。 

⚫ 保護者が来校しての学校公開の再開（４分割・午後はリモート授業） 

→保護者の方には４つのグループに分けて、授業を参観していただいた。とても短時間

ではありましたが、児童の学習の様子を見ていただいてよかったです。 

 また小野寺 宏さんをゲストティーチャーに迎え、「白子小の歴史」という題でリモー

ト授業をいましたが、５００人を超える参加があり、児童からもとても好評でありま

した。 

⚫ ＩＣＴ活用研究の推進（白子・本町・広沢・下新倉４校で互いに協力して研究） 

⚫ 運動会の実施。次年度は秋開催に変更したい。ＰＴＡからも動画撮影の継続実施を希 

望する声あり。 

   →保護者の完全参観はできませんでしたが、児童は保護者に見てもらうのがすごく励み



になるようです。来年度は秋の開催も視野に入れて検討しています。 

   →PTA も秋の方が有難いです。 

 

(２) 白子小の「安心・安全」について 

【生徒指導】 

⚫ 夏季休業中に特別教室（理科室・家庭科室・図工室・音楽室・保健室）の空調設置工事が 

始まります。 

⚫ いじめ対応について・・・積極的認知と早期対応。いじめ防止基本方針は令和３年度

に大幅改定。いじめについての考え方を毎年、保護者に通知。毎月の生徒指導部会

でいじめに関わる生徒指導事案を共有。いじめの初期対応について教職員マニュア

ルで共通理解をしました。 

⚫ その他の生徒指導事案について、共有しました。 

⚫ 児童虐待疑い・ヤングケアラー問題について 

 

【施設・設備・防災・防犯・登下校】 

⚫ 大川市のサッカーゴール転倒事件があったので、定期の安全点検だけでなく授業前の

設備確認を実施。保護者・地域による施設設備点検（本日実施）。コロナが落ち着い

たらＰＴＡと共同して体育館裏等の整備を計画。 

⚫ 地震対応訓練。ショート訓練。不審者対応訓練。火災対応訓練等、多種多様な避難訓 

練を計画。 

⚫ 防災マニュアルの整備。地域防災訓練（６月５日）実施。 

→地域防災訓練では、地域の方に参加いただきました。実際に災害が起こった時、「どの

ように行動したらよいのか、わからない」と感じている人が多くいることがわかりま

した。 

→校内に備蓄倉庫があるが、真っ白い小屋なので、備蓄倉庫なのかわかりにくいです。 

 シャッターにペンキ等で「備蓄倉庫」と書いた方が良いのではないですか。 

⚫ ２年生防犯教室、１年生交通安全教室、４年生自転車の乗り方教室の実施。 

⚫ 下校時の交通安全。下校後の過ごし方。民生委員の皆様があいさつ運動の期間に下校

指導も実施協力。 

 

(３) 大和中区地域学校協働本部について 

⚫ ７月８日 第一回協働本部開催報告 

→「大和中区地域学校協働本部」とは、学校の支援をしていく団体です。 

例えば、白子小地区に「イネや田植え」に詳しい方がいるとします。市内の小学校で

田植えの指導者を探している場合、白子小地区から指導者を派遣します。大和中区地

域学校協働本部とは、市内にどのような人材がいるのか把握し、コーディネートする

団体のことです。 

⚫ 地域連携教育全体計画・年間計画について（主幹教諭より） 

※地域連携教育全体計画・年間計画はホームページに掲載 



 

(４) その他 

⚫ 白子小学区地区社協が始動。５月１４日に第一回総会を実施。 

 地区社協とは地域の福祉のための組織です。７月１３日（水）の校内施設・設備点検

に参加してくださいました。今後、白子小のために清掃活動や下校指導をしてくださる

予定です。 

⚫ 次回は、１０月２９日（土）に拡大版コミュニティー・スクールを実施予定。 

   地域の方、保護者、教職員で「白子小をもっとよくするには」（仮題）で話し合う 

予定です。 

 

６ 閉会 


